Uit correctioneel dossier 42.99.307/09 blijkt PV 014622/09 opgesteld te zijn over blind geweld door Langedock Veerle en wat met de camera uit de wachtzaal in het politiekantoor te Kortrijk werd opgenomen:  

PV 014622/09

Inlichting

Wanneer Langedock het politiekantoor wilt verlaten, volgen wij haar in de gang om een andere opdracht te vervullen. Langedock gooit alle tijdschriften en speelgoed in de wachtzaal woest in de grond en loopt woest het politiebureel uit.

Opsteller heeft geen idee vanwaar haar uitspatting komt. 

Er werd haar enkel meegedeeld dat ze de inhoud van een vorig proces verbaal niet kan krijgen omdat ze enkel recht had op haar eigen verklaring.  

Langedock insinueert wel dat ze hoopt dat alles terecht komt.

Vastgesteld 15 augustus 2009 en getekend door Bekaert Els, inspecteur Politie VLAS (Kortrijk).

Detail: De dag erna, 16/08/2010, poogt ze met zwaar geweld (incl. Peter en Paul TERRYN die de man laf bespringen) Floris en Stientje kidnappen ondanks haar eigen gevraagde woonststoringsverbod en ondanks het feit dat ze de dochter Marieke al met geweld achterhoudt sinds mei 2010. Ze verneemt daar dat noch Floris noch Stientje terug willen naar haar omdat de situatie met zowel haar als met Marieke niet meer houdbaar zou zijn. Zie PV Floris op zijn website www.florisvanbelle.be (“zie mijn verklaring”). Zie correctionele procedure die rare wending nam toen verzoeker een foto toonde in beroep met de wagen van Mevr. Langedock Veerle en Peter TERRYN aan het stuur en het voorval zich voordeed op 18 meter van de perceelsgrens met de Straat bij verzoeker.  Ook de tekst uit het eenzijdig verzoekschrift 09/5522 op 25/08/2009 van rechter Vervaeke (zelfde rechter als ten gronde) op www.florisvanbelle.be spreekt boekdelen:

“De gevorderde maatregel [manu militari ingreep met deurwaarder/politie] is in die zin buiten proporties vooral nu de rechtbank vaststelt dat de schermutselingen waarvan sprake voornamelijk gebeurden na een binnendringen van verzoekster in de woning van Jean Marc Van Belle door verzoekster.” 

